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Fantazmagóriák.
Egész bizonyosan a fantaz­

magóriák, a lehetetlen és soha 
nem teljesülő légies dolgok bi- . 
rodalmába tartozik mindaz, amit i 
itt alább papirosra vetünk. Egy j 
szóval utópia az, amit itt szóvá j 
teszünk, mégis megírjuk, mert I 
szóra érdemes. Avval is tiszté- ] 
ban vagyunk, hogy egy kicsit el í 
is késtünk ennek a problémának j 
feszegetésével, azért ez nem nagy ■ 
baj, mert az a téma, amelyről ' 
alább Írunk, mindig aktuális ma- 1 
rád. Aktuális volt egy, öt, tiz és 
húsz évvel ezelőtt és aktuális , 
lesz egy, öt, tiz és húsz év múl- i 
va is.

Baja városának fürdővárossá 1 
való kiépítéséről, átvarázsolásáról 
van szó Hogyan és mit kellene 
itt csinálni ? Mik volnának azok 
a bűvös szerek, arkanumok, pa- 
naceák, amikkel ennek a város­
nak pettyhiidt forgalmi érháló­
zatába lüktető életet lehetne gal­
vanizálni, mit kellene csinálni, 
hogy ebbe a városba úgy kíván­
kozzanak az idegenek — csak 
belföldi idegenforgalomra gon­
dolunk — mint ahogyan a zom- 
boriak, szabadkaiak, akiket a 
szerb megszálló hatalom kiüldö­
zött hazájukból - vágyakoznak 
haza.

Jó erről most elmélkedni, mert 
ha a szezon kezdetekor beszélünk 
róla, — úgy is elkésnénk vele. 
Mi tehát olyan időlatitüddel 
kezdjük, hogy időt nyerjen a 
hatóság bizonyos intézkedések 
foganatosítására.

Mindenekelőtt tudni kell, ho­
gyan keletkezik egy fürdőváros, 
illetve egy szürke, nyárspolgári 
metiér-k szerint fejlődő város 
hogyan alakul át fürdővárossá: 
micsoda metamorfózison kell 
annak átmennie, amig a hétköz- 
napiasság kereteiből átlendül 
a forgalom emelkedésével, a (lánc­
cal együttjáró fürdőjelleg mé­
reteibe ?

Hát igen. Az alfánál kell kez­
deni és az ómegánál kell vé­
gezni. Az alfa a lakásteremtés. 
Baján még mindig lakásínség 
van, ami azt jelenti, hogy itt a 
lakások méregdrágák még a für­
dőárakkal való relációban is. A 
Pandúr-sziget egy része már 
Baja város tulajdona. Itt kellene 
a városnak hatalmas, emeletes

fürdőszállodát építenie úgy, mint 
Szabadka Palicson építtetett több 
fürdőszállodát,

A Sugovica hidat, a lejárót 
ízlésesen meg kellene csináltatni 
s a hid előtti szakaszokról el kel­
lene végleg tüntetni a port, mert 
ma az a helyzet, hogy aki azt 
meglátja és annak porát tüdőre 
szippantja, az soha többé nem 
kívánkozik ebbe a városba. Az 
utakat rendbe kellene hozatni, 
itt persze elsősorban a strand­
fürdőre és a Dunára vezető idra 
gondolunk, hogy egy-egy autó, 
vagy motorbicikli ne vágja az 
ember arcába a port s ne csi­
náljon a fürdözőből kéménysep­
rőt. Ezeket az útvonalakat na­
ponta többször öntözni kell. A 
gázgyárnál lévő szemétlerakódé) 
telepet meg kell szüntetni s a 
szemetet onnan elfuvaroztatni. A 
Sugovicát folyóvízzé tenni: a kis- 
töltés végén lévő deritőtelep bű­
zét valahogyan eliminálni, nehogy 
a Kamarás-Duna vizét megfer­
tőzze. Azután a megye minden 
községét, valamint a szomszéd 
megyéket autóbuszjárattal kell 
összekötni Baja városával. Es

amikor mindez megvan, akkor 
reklamirozni kell Baját, mint für­
dővárost.

A sorrenden azonban változ­
tatni nem szabad, mert megtör­
ténik, hogy aki előbb idejön 
gyógykurára, szórakozni, vagy 

! fürdeni, az a rendeteg piszoktól 
I és bűztől úgy megriad, hogy soha 
j többé nem jön Bajára.
I A legfontosabb tehát az itt le- 
I lefektetett alapelveken kívül az 

olc-ó szobaárak, a mérsékelt 
; vendéglői árak, a nem drága 
; bérautó fuvardíjak, a jó és tiszta, 

pormentes levegő, a fásitott egész- 
; ságes vidék, a Sugovica bacilus- 
j mentes, kifogástalan vize, hogy I az idegennek, a fürdőzőnek nyújt­

sunk is valami ellenszolgáltatást 
: drága pénzéért.

Ennek a cikknek pedig azért 
I „fantazmagóriák“ a címe, mert 

tudjuk, mindez pium desiderium 
nem csak most a rossz gazda­
sági viszonyok közt, de az lesz 
10, meg 20 év múlva is. Dehát 
ilyen az élet! Mi álmodozunk és 
előre robogunk az evolúció au­
tóján, — a város pedig stagnál.

Miért húzódik a csonkamegye elektrifi- 
kálása, amikor a készülő energia-törvény 

csak egy megoldást enged meg ?
Óriási transzformator-állomást állít fel a Salgó- 

centrálé az Alföldön — az energia-törvény le fogja 
állítani a most működő önálló villanytelepeket

Bácsvármegyét különösen ér­
dekelik azok az események, ame- ,
lyek a villamosság kérdésében és i nem nehéz megjóso ni, hogy

szénbánya érdekeltség, illetőleg 
valamelyik encrgia-centrale és

......................... 10
főleg az áramfogyasztás körül 
országszerte lezajlanak. Aki fi­
gyelemmel kiséri, *az észrevette,

■ hogy érthetetlen módon az egész 
; országban egyszerre esedékessé 

vált a világítás és erőátvitel pro- 
; blémája. Debrecen, Miskolc,Szen- 
i tes, Orosháza, Békéscsaba és a 
I többi város mind tárgyal a vil- 
! lány telepeivel, vagy már meg is 
’ egyezett s igy a villanytelepek 

egymásután cserélnek gazdát, vagy 
érdekeltséget.

A jelenségek mögött az van, 
hogy a villamos centralék vetik 
előre árnyékukat és éreztetik kö­
zeledésüket országszerte. Hova 
— tovább a városok villanytele­
pei mögött ott áll valamelyik

15 év múlva az ország ma lé­
tező villanytelepei közül egy 
sem lesz már működésben, mert 
megállítja őket nemcsak az üz­
leti' érdek és a versenyképtelen­
ség, de a készülő energiatör­
vény is, mely a széntakaritás ér­
dekében leállít minden villanytele­
pet és rászorítja úgy a városokat, 
mint a magánosokat, hogy valame­
lyik centraléval,amely távvezetéken 
szállítja majd a magasfeszültségű 
áramot, egyezzenek meg úgy a 
világítás, mint a hajtóerőre nézve.

Tudjuk, hogy azt fogják majd 
mondani, hogy mindez a távol 
jövő zenéje, mégsem tart vissza 
bennünket attól, hogy rá ne te­
reljük erre a megye vezetőségé­

nek figyelmét, mert mindez nem 
a távol jövő zenéje, erről köny- 
nyen meggyőződhet mindenki a 
kereskedelemügyi minisztérium­
ban, ahol az energiatörvény nagy­
jában már készen is van s ahol 
készséggel adnak felvilágosítást 
azoknak, akiket illet. Az a terv, 
hogy a Salgó bányacentrale az 
Alföldön egy nagy transzformá­
torállomást létesít, amely méretei­
ben egy nagyobb szabású gyár­
ral fog vetekedni s igen nagy 
személyzettel fog dolgozni. A ke­
reskedelemügyi minisztériumból 
kiszivárgó hírek szerint ezért a 
transzformátorállomásért folyik 
már a harc a kulisszák mögött 
s nem egy város tett már lépé­
seket megszerzésére.

Ezek után nem győzünk há­
lálkodni, hogy Baja városa a 
villanyvilágítás megteremtésekor 
nem önálló teleppel kísérletezett, 
hanem azonnal a távezetékes meg­
oldást választotta a villanyáram 
előállításának fejlődésére s a 
távvezetékes áramszolgáltatás ké­
sőbbi üzleti előnyére figyelő vá­
rosi vezetőség. Az önálló telepbe 
csak beleölte volna a temérdek 
pénzt s utána minden ellenérték 
nélkül skartba tette volna azt az 
energiatörvény s akkor kellett 
volna távvezetéket kiépíteni, ami­
vel csak dupla költségeket okoz- 

j tak volna, igy azonban bölcsen 
! azonnal a távvezetékes megoldást 
i valósította meg.

Ezek után viszont a csonka 
megye vezetőségének is tudomá­
sul kell vennie azt, hogy önálló 
kis telepek létesítését nem en­
gedi meg ma már az állam sem, 
hanem a villanyvilágítás gondo­
latának realizásával foglalkozó 
közületeket rákényszeríti a fejlő­
dés ösvényére s evvel kapcsolat­
ban az egyetlen racionális áram­
szerzésre valamely bányacentralé- 
tól távvezetéken keresztül. Vi­
szont, ha ez igy van, akkor kár 
a megoldással várakozni éveken 
át, hiszen akkor sem foga megye 
kedvezőbb helyzetbe jutni s akkor 
is az energiatörvény arra fogja 
kényszeríteni, hogy egyezzék meg 
a várossal. Vagyis azt jelenti, hogy 
a megve vagy nem elektrifikál- 
tat s lemond róla hosszú időre, 
vagy pedig, ha villamosítani akarja 
a megye 25 községét, akkor csak 
— Baja városával tárgyalhat a 
megoldásról. Az azonban nem
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lemezek, filmek, vegyszerek, 
papírok, fényképezőgépek 
nagy választékban állan­
dóan friss minőségben 

raktáron

Lázár Lajos
Tel. 272. ==

látszerész.
Tel. 272.

Tenniszezők!
Az előre haladott szezonra való tekintettel, ^

tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok
Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272.
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a megegyezést. A dolgos ember I ne halaszd holnapra.

A munkás, legyen akár szellemi, 
akár testi munkás, a nemzeti 

társadalom legértékesebb tagja.
Idézet Horthy Miklós kormányzó csepeli beszédéből.

üde
Mint a hajnali liarangszó az I tékké a nyers anyagot. Az ipar­
le nyári reggelen úgy zsongás cikkben a munkaerő és a got- le nyárt reggele j gy do)at egyesüi örökös Irigyre.

A munka eredménye legyen
száll zsolozsmaszerü fenséggé 
szerte a hazában és a határokon 
túlra Horthy Miklós kormányzó 
csepeli beszéde

Nagy boldogasszony napján ra­
gyogó napsütésben ünnepi lélek­
kel hősi halottak emlékművét 
leplezte le Csepelen Magyaror­
szág kormányzója.

A száznegyven hősi halott nagy- 
része munkás volt, akik életüket 
áldozták Magyarországért, a ma- 
gyár lobogóért. Nemzeti érzés J 
öntött erőt, kitartást az acélos , 
izmokba, nemzeti érzés töltötte | 
meg bátorsággal a férfi sziveket 

Az országért, a hazáért, ezért 
a kívülünk, bennünk s rajtunk 
keresztül a jövőben élő örök 
eszméért harcoltak és estek el a 
magyar vitézek.

Ebben az örökös eszmében 
találkozni. egymást megérteni, 
egymásba olvadni kell minden 
magyarnak, keresse bár kenyerét 
szellemi vagy fizikai munkával 

A világégés démoni erejű pusz­
títása örökéletíinek hitt intézmé­
nyeket rombolt össze, országokat 
semmisített meg, trónokat sepert 
el a föld színéről, a nemzeten 
belül megzavarta a lelkek har­
móniáját s a testvér nem érthette 
meg a testvért, magyar a ma­
gyart.

A könyörtelen kenyérharc szem­
beállította egymással a nemzet 
osztályait s valami végzetszerii 
visszavonás átka lebegett a nem­
zet felett.

Az egymás megértésére szü­
letett, lelkesülni tudó, nagy idők­
ben mindig egybeforrni tudó ma­
gyart valami szomjas vágy kí­
nozta, kereste az igét, mely vilá­
got gyújtson az elmékbe és hi­
tet, erőt, megértést a szivekbe.

És Íme Magyarország kor­
mányzója márványba vésni való 
örökéle'.ü szavakkal kiáltotta a 
világba az igét.

Csepelről, a magyar gyári 
munkásság fellegvárából köszön­
tötte a magyar munkásság ösz- 
szeségét.

A fizikai és szellemi munkás 
együttes munkával formálják er-

szimboluma a munkásság és a 
gondolat termelői kapcsolatának. 
Egymás nélkül nem élhetnek, 
egymással részesei lehetnek az 
Isten alkotó erejének, mert te­
remteni tudnak.

Ne legyen tehát válaszfal a 
szellem és a munka hősei között. 
Testvéri egyetértés ionja egybe 
őket, mert tartósan szebb jövőt 
csak együttes erővel vívhatnak ki.

Horthy Miklós kormányzó be­
széde szolgáljon okulásul e ha­
zában mindenkinek, bármily posz­
ton teljesíti hivatását, keresi ke­
nyerét. Ez a beszéd itt bent a 
hazában, ép úgy mint a külföl­
dön hirdetni fogja orhi et űrbe, 
hogy a magyar kezet-kézbe fogva, 
egymást megértve küzd a maga 
boldogulásáért, elveszett országa 
visszaszerzéséért és az egész 
emberiség haladásáért.

drKL

Annuska. 8 Török Rezső: Na­
rancs. Paraszt komédia. Szerep­
lők: Billentő János vitéz Bánky 
Róbert, Juli a felesége vitéz Bán- 
kyné Orbán Viola, Rózsi a leá­
nya Kemény lza, özv. Sárgáné 
Kemény llus, Pista a fia Sze- 
remlei Lőrinc, 1. legény 1 óth An­
tal, 2. legény Kalmár Sándor. 
9. ’ Sztára S: Hegyi beszéd A 
debreceni orsz. XXII. dalosver­
seny 1. csop. versenydarabja. 
Énekli a Bajai Daloskör.

jegyek elővételben kaphatók 
Csermák és Schwéger könyvke­
reskedésében és az előadás nap­
ján este 7 órától kezdődőkig a 
színház pénztáránál. Felülfizeté- 
seket a hősi szobor javára hir-
lapilag és emléklapon nyugtázunk.

A nemes, hazafias cél és a ni- 
1 vós műsor teljesen megérdemlik 
I a nagyérdemű hazafias közönség 
i lelkes pártolását.
I A szereplők közt találjuk Baja 

város műkedvelőinek kiválóit, igy 
a több szerep betöltésére is ki­
tűnően képes Kemény Húst, a 

I már előnyösen ismert Szeremlei 
Lőrincet, Tóth Antalt és Kalmár 
Sándort, kiknek kiváló előadása 
előre is biztosítja a jóízű „Na­

rancs" c. parasztkomédia sikerét,
melyet művészi nívónak legma­
gasabb fokára fog emelni vitéz 
Bánky Róbert színművész urnák 
és neje szül. Orbán Viola szín­
művésznő őnagyságának, a pé­
csi Nemzeti Színház kiváló tag­
jainak szives vendégszereplése. 
Ugyanezt remélhetjük „Visóki 
uram szerencséje c. vidám jele­
netről is

Az elűadás díszének ragyogó 
fényét fogja emelni a dicsőséges 
Bajai Daloskör szereplése babé- 
ros karnagyának, Herr György 
nrnak magyar népdal egyvelegé­
vel, a vendégszereplő művész és 
művésznő chansonjai, Fitippovits 
Annuska iriedenta versei s az ir­
redenta dalok bus barriton hau­
en született dalnokának, vitéz dr. 
Pataky István törvényszéki birő 
urnák lelkűnkbe lopódzó éneke.

A díszelőadást vitéz dr. Pataky 
’ István ur lélekből fakadó és lé- 
I lekhez szóló magas szárnyalást! 
j ünnepi beszéde fogja megnyitni, 
j Jó honfiak és honleányok, mind 
i ott legyetek, mert ennél szebb, 
; nivósabb és élvezetesebb disz- 
i előadásban egyhamar nem igen 
1 lesz részetek!

— D-

A Jegyintézet vezérigazgatója megtekin­
tette a Magyar Nemzeti Bank itteni 

fiók székházénak építését.
A munkások egynapi napszámukat kapták ajándékul 

a bokréta ünnepélyen

A Vitézi Szék
díszelőadásának műsora j

a felszabadulás év­
fordulóján.

Bács-Bodrog vármegye vitézi ; 
széke 1929. évi aug hó 19-én 
este fél 9 órakor a bajai hősök 
emlékszobra javára és Baja vá­
ros nyolc éves felszabadulásának 
emlékére a Központi Szálloda 
színháztermében díszelőadást tart, 
melyre ezúton hívja meg a nagy­
érdemű hazafias közönséget.

Az est műsora a következő:
1. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. 

vitéz Pataky István. 2. Herr Gy.: 
Magyar népdal egyveleg. Énekli 
a Bajai Daloskör. 3. Chansonok. 
Előadja: vitéz Bánkyné Orbán 
Viola. 4. Orbók A.: Visóki uram 
szerencséje. Vidám jelenet. Sze­
replők : Vitéz Bánky Róber, a 
pécsi Nemzeti Színház tagja és 
Szeremlei Lőrinc.

Szünet.
6. Irredenta dalok, Énekli: vi­

téz dr. Pataky István. 7. lrridenta 
versek Szavalja: Filippovits

Jelentettük már, hogy a Ma­
gyar Nemzeti Bank hajai fiókja 
Széchenyi-utcai székhazának épí­
tése annyira előrehaladt, hogy 
megtarthatták á bokrétaünnepélyt 
is szerdán délután

A gleichnire leutazott a fővá- | 
rosból dr Schober Béla jegyinté­
zeti vezérigazgató, Baja város 
felsőházi képviselője, azonkívül a 

i társaságban érkezett még autón 
I Bajára Thalmayer Alfréd sze- 
' mélyzeti igazgató, Mészner Se- ! 

bestyén műszaki felügyelő és dr 
Gesztessy Fetenc igazgató, akik

megjelent a gróf Szécheny-utcá- 
ban folyó fiók építkezésénél s 
ott azt Mészner műszaki felü­
gyelővel megvizsgálta Ezen a 
napon hamarább véget ért a 
munka is, majd a munkások közt 
szétosztották a bokréta pénzt. A 
kőmivesek többet, a napszámo­
sok kevesebbet kaptak, de min­
den munkás körülbelül egy napi 
bérét kapta ajándékul. A munká­
sok szokásos megvendégelését va­
csorával s itallal igy váltotta 
meg ügyesen, mert a munkás 
keresetét a mai szűk világban

Gesztessy Fetenc igazgató, amK másra haszná|hatja fel 
megjelentek a jegyintézeti fiók- | SzerdAn este a Nemzeti Szálló­
nál, majd utána szerdán délután j dában a v^ros előkelőségeinek: 
fél 2 órakor megebédeltek a Nem- ; g bankvezéreknek, a katonaság- 
zeti Szálloda terraszán. , nak, törvényszéknek, tanerök-

Délután négy órakor dr Scho- I nek K a város több meghívott 
bér vezérigazgató kíséretével bizottsági tagjainak részvételével

j bankett volt, amelyen Bisztray- 
j Balku Gyula főispán, dr Vojnics 
I Ferenc polgármester és dr Sza- 
j bovijevils Dusán alispán isrészt- 
I vettek.
! Szerdán délután dr Schober 
í felsőházi követ dr Vojnics Fe- 
! renc polgármester társaságában 
I megtekintette a várost, az uj 

építkezéseket s egyúttal kicsótia-

MlncienttU kaphatót Termeli:

Orsi OTfT Magy

Telweövetkezet! Központy
B-pest,Horthy Miklós-ut 119-121.
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Porosz d ó I. (Emma) koksz házhoz szállítva
7-80 P

SCHÖN ÉS BAJAI Haynald-u. 13. Telefon 26.

fosffntt

a nehéz teherautó szétnyomta 
e. Szerencsére azonban emberéletben 
* nem esett kár A szerencsétlenség-

I
nél jelen volt dr Dobó Árpád 
rendörtanácsos is.

Az ügynek nem lesz komolyabb 
s folytatása, mert a teherautón ülő 
I munkások elvállalták az okozott

6------------------------------------- --

kár megtérítését s azt ki is fi­
zették.

Tegnap még a kóbor kutyák is 
halat ettek a Flórián utcában A 
szétnyomott halakat falták fel az 
úttesten s a halak vérét nyalogat­
ták fel.

a modora rovar irtószerük

Bapista-keresztelő volt Baján.
\ Nagy zenés propagandafelvonulást tarttottak a baptis­

ták a város utcáin s utána a Sugovica vizében 28 
uj hívőt keresztelt meg a helyi prédikátor viz alá 

buktatással.
legyet, molyt, szúnyogot, 
poloskát, svábbogar at, 

hangyát, bolhát, tntíit stb.
Os uzuk [jutóit, lllutvo lárváit.

Nem hagy foltot! Nem méreg !

Oyvvii d’23ÍcUa'nuj^ií(vó'l

vedim'yre t

Mindenütt kapható!
Prospektust kíváivitra küld :
Révész Ernő és Társa
Budapest, V., Nádor ucca 30.

Telefón : L. 998 -25

kázott a polgármesterrel 
nára.

A jegyintézet vezérigazgatója 
csütörtökön délelőtt megtekintette 
a Mansz kiállítást. A dolgát már 
szerdán este befejezte s elutazott 
volna, de csak azért maradt egy 
fél nappal tovább, hogy részt ve­
hessen a Mansz házi ipari és 
kézimun kakiállitásának megnyi­
tásán. A kiállítás anyagáról szé­
pen nyilatkozott dr Schober Béla 
felsőházi követ, aki részt vett a 
Mansz kiállítást követő társas 
ebéden, is utána pedig kíséreté­
vel: a központ Bajára utazott fő­
tisztviselőivel együtt elutazott 
csütörtökön a két órás vonattal.

A bokodi teherautó 
elütött egy halas­

kádat
s agyongázolt egy csomó 

halat.
Furcsa és érdekes autöösszeiit- 

közésnek voltak szemtanúi pénte­
kén reggel azok, akik a kispiacon 
tartózkodtak bevásárlás végett. A 
Madách és Flórián-utca sarkán 
lévő halászbódénál egy bácsbokodi 
teherautó a hirtelen kanyarulat 
miatt felszaladt a halászbódé előtti 
térre, ahol a teherautó elütötte s 
magával sodorta Berger halásznak 
a halasé-ádját, amelyet akkor hoz- 
talc a b ódé elé tele rakva friss élő 
halrakománnyal, hogy azt a bódé­
ban kiárusítsák Még akkor nem 
rakták ki a kádból a halszallit- 
mányt, amikor megtörtént az ösz- 
szeütközés A halak a karambol 
erejétől formálisan szerte szétre­
pültek a kádból s jó részüket a

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.____

Ritka és érdekes szertartásnak 
volt Nagy boldogasszony napján 
szemtanúja Baja város közönsé­
ge. Baptista-keresztelő volt a Su- 
govicán falusi blozerck részvéte­
lével s énekszóval. A baptisták 
vallását a magyar állam 1905-ben 
államilag tűrt és elismert feleke­
zetié deklarálta. Legtöbb baptista 
él Budapesten, de azért a leg­
híresebb a kiskőrösi baptista 
egyház, ahol a néhányezer hivő 
számára hatalmas, impozáns tem­
plomot is építettek. A baptista 
hit keresztény vallás: a szekta 
hívei teljesen az evangélium és a 
Szcntirás szószerint értelmezett 
útmutatása s utasításai szerint 
élnek. Összetartanak, egymást se­
gítik s kikapcsolják életükből 
azokat az érzelmi motívumokat, 
amelyek a közönséges hivő ér­
telme motorját fűtik. Emberek: 
érző, a híveket szerető s egymás 
hibái iránt elnéző emberek, akik 
jobbak akarnak lenni, megfürdet­
vén lelkűket a Szentirás szelle­
mében, — mint más emberek. 
Ezek a babtisták.

Baján kevesen tudták, hogy itt 
egyáltalán élnek bapisták. Va­
lamikor 7—8 évvel ezelőtt a Sze­
retnie! utcában volt az imaházuk, 
most pedig a Hentes utca 7. sz. 
alatt Hofbauer cizmadia házában 
van. A baptista hit lassan terjed 
s hódit tért a nép között, de 
mégis terjed, amit mutat a teg­
napelőtti keresztelő, azonkívül az, 
hogy a tegnapi baptista egyházi 
ünnepségre Bácska községeiből, 
Tolnamegyéből; Baranyából, Dél- 
pestmegyéből és Kiskőrös vidé­
kéről mintegy 250 -300 baptista 
hivő érkezett kocsin, vagy gya­
log, mert az ünnepeiken nem 
szabad vonaton utazniok, illetve 
lakóhelyeiket 6 km-es távolság­
gon túl elhagyniok.

A vidéki baptisták zeneszóval 
érkeztek s azonnal a Hentes u. 
7. sz alatti imaházba mentek, ahol 
egész délelőtt szólt a zene s 
hangos szóval adta tudtul, hogy 
örömünnepük van a baptisták­
nak Baján a baptista gyülekezet 
50 családból áll. Egyszerű, sze­
gény emberek, főleg iparosok az 
illetők, de valamennyien fanati­
kusan hisznek az evangéliumban. 
A városban egy-kettőre hire ter­
jedt, hogy délután baptista ke­
resztelő lesz az evangéliumi rí­
tus szerint, ahogyan Keresztelő 
Szent János megkeresztelte an­
nak idején Jézus Krisztust a Jor­
dán vizében.

Délután vonultak fel a baptis­

ták a város utcáin s a főutcán át 
trombttazenével a Sugovicához. 
A felvonulást és a nyilvános ke­
resztelési szertartást a rendőrség 
engedélyezte. A zenekar az egész 
utón valami furcsa siró, mono­
ton, de nem kellemetlen zenét 
játszott, ami teljesen elüt a ka­
tolikus egyházi énekektől és ze­
nétől. A fúvós zenekar zenéjére 
nemcsak baptisták vonultak fel a 
szertartás színhelyére: a gázgyár 
előtti lóusztatóhoz, hanem más 
felekezetííek százai is, akiknek 
egy része a Sugovica túlsó ár­
nyas oldalán helyezkedett el a 
Ferenc-csatorna társulat pénztára 
előtt s úgy várt az elkövetkezők­
re, mintha uszóverseny, vagy vi- 
zipóló csata következnék el. So­
kan, hogy közelebb lehessenek s 
elkapjanak a prédikációból egy- 
egy foszlányt, a tutajtalpfákon 
helyezkedtek el, mások csóna­
kokra ültek. Rengeteg csónak tor­
lódott Így össze s formálisan for­
galmi torlaszt képeztek.

A tömeg oly kiváncsi volt, 
hogy vakon ment neki a sárnak 
is a gázgyár előtt, csakhogy lás­
son és halion. A viz partján: a 
Bajai Evezős Egylet klubházával 
szemközt lévő partszakaszon kis 
fabódét improvizáltak, aminek a 
belsejét profán szemek elől fehér 
lepedőkkel takarták le. Ez a bó­
dé volt a vetkőző és öltöző. Itt 
vetkőztek és öltöztek a hívők, 
akiket megkereszteltek viz alá 
merítéssel.

A keresztelő előtt Mészáros 
Sándor, egy egyszerű kiskőrösi 
gazdálkodó, aki minden előkép- 
zettség és iskolázás nélkül lelt

prédikátor, gyönyörű beszédet in­
tézett a megjelentekhez irridenta 
szellemben. Az egyszerű ember 
oly tökéletesen fejezte ki gondo­
latait, hogy magas képzettségű 
emberek sem tudják precízebben 
és stílusosabban. Utána Banko- 
vics János, egy idős 65—68 év 
év körüli bajai lakos, a bajai 
baptista gyülekezet vezetője, aki 
valamikor Horvátországban vas­
úti építő előmunkás volt, fekete 
prédikátori ruhái öltött fel s eb­
ben a guinmiruhában bement a 
vízbe, ahová egymásután egyen­
ként jött ki mintegy 10 férfi és 
18 nő, valamennyien hófehér köp- 
penyben és fehér harisnyában. 
Ez is szimbólum, mint minden 
ebben a vallásban. Azt akarja 
jelenteni, hogy a keresztség után 
ilyen fehér lesz a lelkűk. Csak­
nem csupa idősebb férfi és nő 
keresztelkedett meg s alig 2—3 
fiatal leány. Amikor bementek a 
vizbe s a rítus szerint Jézus sza­
vait hangosan ismételte a prédi­
kátor, túl világi boldogság: a hit 
narkotikuma ömlött el ezeknek 
az egyszerű értelmű, szegény em­
bereknek az arcán, akik nem is 
tudtak belemélyedni az evangé­
lium mélységeibe s akiknek föidi 
szenvedéseik s szükségük után a 
hit, a misztikum ad lelki meg­
nyugvást, de akik hitet tettek 
előbb, hogy senki nem kénysze- 
ritette őket, hogy ezt a szektát 
kövessék.

Baján még soha nem volt bap­
tista keresztelő: ez az első eset. 
A múlt évben Nagybaracskán 
volt. Lehetőleg mindig folyóvíz 
mentén lévő városban tartják 
meg a keresztelőt, mert a Jordán 
is folyóvíz volt . . .

A szertartást sokan végignéz­
ték a Bajai Evezős Egylet klub­
házából, köztük Bisztray-Balku 
Gyula főispán is.

A keresztelési szertartásnál 
nagy közönség tülekedett, szo­
rongott és sokan a vizbe nyo­
multak, hogy lássanak valamit. 
A rendőrség tartotta fent a ren­
det. Az egyik rendőr rá is szólt 
a profánokra:

— Ne tessék most a vizbe 
menni és elfoglalni a helyet a 
parton. Tiszteljük ennek a val- 
lásnak a ceremóniáját is , ..

Augusztus 17-én, szombaton d. ik 6j_ este fél 9 órakor. 
Augusztus 18-án, vaaárnap d. u fél 4, 6, fél 9 órakor.

Lehár Ferenc világhírű operettje

A cárevics
Gyönyörű filmregény 10 felv. Fősz.: Petrovics Szvetizzláv. 

A film keretében fellép a világhírű 16 tagú

Doni kozák kórus
Ezt megelőzi:

Szeressük egymást
Fősz.: Esther Ralison és Richard Arien

Rendes helyArak.
Vígjáték 7 felv. —
Rendes helyárak.
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Halálos fejest
ugrott a zsilipnél egy 

bajai fiú.
A fürdés idei ötödik bajai 

áldozata
Nagyboldogasszony napján is­

mét halálos kimenetelű liiidés 
ttirtént a Sugovicán, a zsilipnél. 
Keiner Károly 15 éves fiú, a üold- 
schmidt-féle fakereskedés tanonca 
a Sugovicában fürdőit. Fejest 
ugrott, de nem volt arra elké­
szülve, hogy a Sugovica két nap 
alatt oly nagyot apadt, úgy hogy 
alig 15—20 cm-es vizréteg fedte 
ott a medret, ahol bedobta ma­
gát a vizbe. A fiú az erős len­
dülettől teljes erővel vágta fejét 
a meder fövényébe s nem tudott 
feljönni, mert elájult a rettenetes 
ütéstől s a feje egyébként is lie- 
furódott az iszapba s nem tudott 
a viz felszínére feljönni. A kö­
zelben állók azonnal észrevették, 
hogy szerencsétlenség történt, 
mert a fiú lábai a viz színén 
voltak s ő maga egy percig nem 
jött fel a viz színére. Kihúzták az 
iszapból az ájult fiút, aki azon­
ban nem tért magához. A sze­
rencsétlenséghez kihívták a men­
tőket is, akik a kórházba vitték, 
ahol pénteken reggel anélkül, 
hogy eszméletét visszanyertevolna, 
meghalt.

Érdekes, hogy a fin anyja csak 
péntek reggel tudta meg a Ma- 
dách-utcában egy ismerősétől fia 
halálos szerencsétlenségét.

A fin nyakcsigolyatörést és 
agyrázkódást szenvedeti.

Y PORCELLÁNPUDER
LP.njOBB A VILÁGON.

l-gyetlcn púder mely a pórusokat nem tómi el ; alatta 
íz. nrebör V, léiekszik ös szép il. Háromféle nagyságban 

minden jobb üzletben kapható.

Tiz év előtti gyilkosság bűnügyet 
tárgyalt a bajai törvényszék

A főtárgyaláson az ügyész elejtette a vádat.
Augusztus 16-án tárgyalta a | alibitanu igazolta, hogy vádlott 

bajai törvényszék szünet! tanácsa i Végei Pálék tanyáján töltötte az 
Pásztor János mélykúti lakós bűn- I éjszakát s Így miután ellene sem- 
iigyét, akit azzal vádolt a kir. 1 mi bizonyilék fel nem merült, a 
ügyészség, hogy Dobos Kálmán , közvádló a vádat elejiette.

Minden este
elsőrendű budapesti női

szalon
zenekar

hangversenyez

a PREIMAJER- 
étteremben.

mélykúti lakóst egyetlen revol- j 
ver lövéssel még 1918. június 
hó 29 én éjjel 1 és 2 óra közölt 
megölte

Az akkor még 18-ik évében 
lévő vádlóit ma már 27. éves 
czaládos ember.

A pénteki főtárgyaláson kél

Vándlotta, dr Zeltler Albert 
tidvéd védte. A megkönnyebbült 
vádlott örömében élelmiszereket 
osztogatott széjjel a szegények 
között.

így ért véget az a felmelegitett 
bűnügy, melynek igazi tettese 
mai napig is ismeretlen.

Három évi fegyházra ítélte a pécsi 
tábla csalások és sikkasztásokért

Pasalájt, az erőszakos ál-hajókormányost
Érdekes bajai bünpört tárgyalt 

a napokban a pécsi kir. ítélő­
tábla. A vádlott Horváth György 
(csufnéven Pasalaj) bezdáni szü­
letésű bajai foglalkozás nélküli 
csavargó volt, akinek többrend­
beli sikkasztás és csalás miatt 
gyűlt meg a baja a bírósággal.

Az egyik vád szerint Baján 
Kisbudán megtámadott férje tá­
voliélében egy állapotos asszonyt, 
akit ietepert, fojtogatott s vene- 
reas betegséggel megfertőzött.

A vád többi pontja szerint 
hajókormányusnak adta ki magát 
s azt a mesét tálalta fel, hogy 
hajójukkal hirtelen beállott fagy 
miatt Baján rekedtek. A hajón 
rengeteg romlandó áru van s ezt 
a rakományt most eladják kéz 
alatt, nehogy az egész áru meg- 
romoljék. Pasalaj tehát áruk szál­
lítására fogadott el megbízásokat. 
A szállításokra előlegeket vett 
fel és avval a maga részéről be­
fejezve az ügyletet, tovább állt 
Meséjével mintegy 15 bajai sze­
gény embert font és csapott be.

A vádlott mintegy tizenkétszer 
volt büntetve, aki eddig már nem 
kevesebb, mint 19 évet ült kü­
lönböző büntető intézetekben.

Amikor a titkos bajoktól re­
kedten beszélő Pasalaj bűnügyét 
tárgyalta a bajai törvényszék dr 
Linzer-tanácsa, érdekes inter- 
inezzó zavarta meg a tárgyalást. 
Az egyik sértett asszonyt a fő­
tárgyalási teremben szülési fáj­
dalmak fogták el, úgy hogy a 
kórházba kellett szállítani. Emiatt 
a bíróság akkor el is halasztotta 
a tárgyalást s később tárgyalta 
le. Pasalaj bűnügyében mintegy 
30 károsultat és tanút hallgatott 
ki a bíróság. A vádlottat dr Boné 
Endre kirendelt ügyvéd védte. A 
bajai törvényszék 3 évi fegyházra 
Ítélte. Felebbezés folytán került 
ez a bűnügy a pécsi kir. Ítélő­
tábla szüneti tanácsa elé, amely 
többrendbeli csalás és sikkasz­
tás miatt szítén 3 évi fegyházra 
ítélte. A vádlott semmiségi pa­
naszt jelentett be a kúriához.
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Az első magyar szépségverseeny

xUXl
HP* Eredeti vaddisznós

ekék
és ezek pótrészei

legolcsóbban
Kréneisz Géza

vaskereskedésében kapható. 

Jó házb')l való fiút
tanulónak

felveszek
Ifj. Cserba György.

Forgalmas útvonalon keresek kézimunka, 
női kalap, divatáru, esetleg más üzletet 
kelmefestő és vegytisztító képviselet ré­
szére Ajánlatokat t.UCZA JÓZSF.F 
kelmefestő és vegylisztiló gyárt iparte­
lepe Szeged, Rákoczy-tér címre kérek.

1882-ben volt és nyertese, Szé­
kely Cornélia ma is él, ezidő- 
szerint Bécsben, ahol urával Har­
ter Gusztáv egyetemi tanárral 
együtt kedvelt tagjai az úri tár­
saságnak De Székely Cornélia 
Bécsben is megmaradt lelkes ma­
gyar honleánynak. Az akkori 
szépségverseny természetesen 
egész más keretek között folyt 
le, mint a mostaniak. A jutalom 
inkább csak szimbolikus volt, 
amennyiben egy picinyke arany­
almából állt Az egész verseny 
egy ünnepély keretében folyt le 
a Városligetben, amelyet a Nem­
zeti Kaszinó rendezett jótékony 
célból, minden üzletszerűség ki­
zárásával és minden reklám nél­
kül. A zsűri titkos volt és Így 
semmiféle protekciót nem lehe­
tett megmozgatni. Amikor az íté­
let nyilvánosságra jutott, a 16 
éves Székely Cornélia édesahyja 
egy cseppet sem volt elragadtat­
va az ítélettől, ellenkezőleg, úgy 
ő, mint ura fiakuren menekültek 
haza a közfeltünés elől. A szép- 
ségkiiálynő pedig másnap viasz- 
kosvászon iskolatáskával ment az 
angol kisasszonyok iskolájába,

„MÁK“ és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

mint ha semmi sem történt volna. 
A régi szépségkirálynő arcképét 
és mai kézírását hozta a Lantos 
Magazin 15-iki száma, amely 
tele van szebbnél-szcbb képek­
kel és érdekesnél-érekesebb ol­
vasmányokkal. A Lantos Magazin 
havonként kétszer jelenik meg. 
Ára számonként I pengő. Évi 
előfizefés 24 pengő. Minden éves 
előfizető ajándékul egy 6X9 cm- 
es Kodak fényképezőgépet kap 
Prospektust levelezőlapon kér­
het bárki a Lantos Magazin ki- 
adóhivatalától, Budapest, IV, Mu­
zeum kit. 1. V.

Boroshordók
szlavóniai tölgyfából ké­
szítve minden nagyságban óriási 
raktár miatt minden elfogadható 
álban elad Gärtne' Simon és Fia

Budapest, Visegrádi-u 23 
Telefon: Lipót 916--56.

1536. szám. 1929. végi.

Arve.ési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a bajai kir. járásbíróságnak 
1927. évi P. 3850. számú végzése 
következtében dr. Fischl Ferenc 
bajai lakos ügyvéd által képviselt 
Dick Richárd markneukircbeni 
cég lakos javára 1207 P s jár. 
erejéig 1928. évi április hó 24-én 
foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és feililfoglalt és 
2307 pengőre becsült következő 
ingóságok, u. m.: 1 zongora, 1
tárogató, 2 klarinét, 1 gyalupad, 
5000 drb fedőcserép, 3 drb he­
gedű nyak nélkül, 8 szilofon és 
egyéb ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. 
járásbíróság 1928. évi Pk. 11837. 
szánni végzése folytán 1207. P 
tőkekövetelés, ennek 1927. évi 
február hó 21. napjától járó 5 
százalék kamatai, l/, százalék 
váltódij és eddig összesen 317 
P 95 f.-ben biróilag már megál­
lapított költségek erejéig, Báján, 
Szent György-u. 25 sz. alatt leendő 
megtartására 1929. évi augusz­
tus hó 21-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 
1881 t. c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe­
lülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120, 
§. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Baja, 1929. évi julius 
hó 9. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

Fával égetett, garantált 
salétrommentes

t é g I a
legolcsóbb árban 

kapható

Grünhut és Társa
tégla- és cementárugyárában. 

Telefón 160.

Szent István heti

^ // { minden 
kiadása 

megtérül
ha függöny, terítő és egyéb kézi- 

munkasziikségletét

Weisz Mariska
Budapest, V, Lipót-körut 22. és 
IV., Krístóf-tcr 6. kézimunka üz­
letében vásárolja. Függöny dara­

bonként már 5 pengőtől.

<
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— A testnevelési bizottság 
ülése. A városi testnevelési bi­
zottság ma, szombaton déli 12 
órakor a városháza kistanácster­
mében ülést tartott dr Vojnics 
Ferenc pogármester elnöklete 
alatt.

— Véget ért a törvényke- 1 
zési szünet. A bíróságok nyári 
vakácója : az úgynevezett tör­
vénykezési szünet véget ért. Au­
gusztus 16-ikán voltak az első i 
tárgyalások a szünet után.

— Orvosi hír. Dr Bayer 
László rendelőjét és lakását Türr 
István-u. 10 sz. alá helyezte át. ( 
Telefon: 39ö.

— Beiratkozás a Liszt Fe- 
renc-Kör államilag engedé­
lyezett zeneiskolájába. A szep­
tember 1-én megnyíló zeneisko­
lába a beiratkozások aug. 21-én 
(szerdán) és 22-én (csütörtökön) 
d. e. 10-től 1 óráig és d. u. 2-től ,
4 óráig lesznek az iskola May- j 
nald u. 7. sz. alatti helyiségében. 1 
Bővebb értesítést a következő 
számunkban adunk.

— Esküvő. Fiedler Katóka és 
Risztics Miklós ma, szombaton 
délután 6 órakor tartják esküvő­
jüket a belvárosi plébánia tem­
plomban.

— A megújított bajai ref. 
templom felavató ünnepélye.
Lélekemelő örömünnepe lesz a 
bajai református egyháznak f. hó 
18-án, vasárnap. E napon tarta- 
tik meg ugyanis a ref. egyház­
tagok dicséretes áldozatkészségé 
bői mintegy 3500 P költséggel 
kivül-belül átrenovált Deák Fe- 
renc-utcai templomban az ünne­
pélyes első istentiszteletet, mely 
alkalommal az igehirdetést és 
egyéb istentiszteleti szolgálatokat 
Tóth Bálint szeremlei lelkész, 
egyhámegyei aljegyző, Nagy Kál­
mán érsekcsanádi lelkész, egy­
házmegyei misszió előadó és 
Sebestyén Sándor helybeli lel­
kész fogják végezni. Az ünne­
pély díszét nagyban fogja emelni 
dr Glaász József postafőtiszt he- 
gedüjátéka, aki Karig Emil a 
Liszt Ferenc-Kör zeneiskolája 
igazgatójának zenetanár orgona- 
kiséretével Händel—Hubay «Lhar- 
getto»-ját fogja előadni, továbbá 
László Zoltán szavalata. A tem­
plomi ünnnepély d. e 10 óra­
kor kezdődik. Az egyház veze­
tősége ezúton is szeretettel hívja 
meg az egyháztagokat és min­
den érdeklődőket.

— A Bajai Csónakozó Egy­
let augusztus 22-ikér. d. ti. 6 
órakor közgyűlést tart a csóna­
kázó telepen, melyre a tagokat 
ezúton is meghívja.

— Meghívó. A felszabadulás 
ünnepének emlékére a Reich 
Barnát cég az idén is diszkira­
katokat rendez és ezennel tisz­
telettel meghívja a város közön­
ségét azoknak teljes kivilágítás 
melletti megtekintésére aug. 19 
és 20-án

— Felhívás a dalostestvé­
rekhez. Ma, szombaton este, 
pont 8 órai kezdettel a Bajai 
Polgári Olvasókörben lévő helyi­
ségében a Bajai Daloskör össz- 
próbát tart. A tagok pontos meg­
jelenését kéri az Elnökség.

— Tánciskola megnyitó. 
Laky tánciskola augusztus 25-én, 
vasárnap este 8 órakor megnyitó 
táncestélyt tart.

— Nehéz székelésben szen- 
I védőknek, akiknek agyvértódu- 

lás, a fejfájás és szívdobogás, az 
: emésztési zavarok és különösen 

a végbélbajok teszik az életet ne­
hézzé, igyanak reggel és este 
egynegyed pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet. 
Klinikai vezetőorvosok igazolják, 
hogy a Ferencjózsef viz műtét 

I előtti és utáni időszakokban is 
1 nagyértékű, biztos és kellemes 

hatású hashajtónak bizonyult 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben. i

— Manszkiállitás. Igen elénk 
a látogatottság a Mansz. kiállttá- í 
sári, az első nap több mint 500, 
a második nap több mint 200 lá­
togató volt Még most is érkeznek 

1 szebbnél-szebb kiállítási tárgyak. 
Oly nagy és értékes anyag gyű t 
össze különösen népipari tárgyak- j 
ban, mint eddig egy Mansz. kiál­
lításon sem, ezért az egyes mi- I 
nisztériumok szakértőiket fogják 
Bajára leküldeni, akik előrelátha- \ 
tólag már vasárnap előadásokat 
fognak tartani a kiállítási tárgyak­
ról. Az érdekes előadást a fővá­
rosi lapok is közölni fogják Igen 
élénk a közönség vételi kedve is. 
Sok ■és értékes tárgy kelt már el.
Ez mindenesetre fokozni fogja a 
jövőre a kiállítók kedvét és am­
bícióját Jövő héten kezdődnek a 
csoportos látogató ok. A fáradha­
tatlan rendezőség állandóan per- 
manenciában van és minden érdek­
lődőnek szolgálatára áll. A kiállí­
tás d e 9 12-ig és d. u 3-7
óráig van nyitva. Telefonszám 84.
Büffé a kiállítás területén.

— Kedvezményes utazás
Gyüdre. A Bajai Menetjegyiroda 

j közli, hogy Gyüdre aug. 17-én,
I szombaton déli 12 órától 20-án 
! d. u. 16 óráig 50 százalékos 

kedvezménnyel lehet utazni a 
j Máv. vonalain.

— A nagyvárosok kemény 
I granitkövezetén testüket korai el- 
j {áradástól PALMA cipősarok­

kal óvhatják meg. Minden lépé- 
i sütik oly ruganyossá válik, hogy 

ezzel úgy testünknek, mint ide­
geinknek jóleső érzést okozunk.

— Megismétlődött az ókori­
eset a Sugovicán. A hites 
ókori bölcs, Diogenes, amikor egy 
közfürdő piszkos vizéből kijött, 
igy szólt a fürdőszolgákhoz éles 
sarkazmussal: «Mond, csak, nem 
tudod hol lehet megmosakodni a 
fürdés után?» A Sugovica vize 
annyira pnshadt már, hogy a 
benne fürdők kénytelenek belőle 
vagy a Dunára menni megfiir- 
deni, vagy otthon megmosakodni 
és megfürdeti! s fürdőruhájukat 
is alaposan kimosni. Mondanunk 
sem kell, hogy aligha lehet üdítő 
az ilyen tnocsárvizben való lu­
bickolás.

— Az illatszerekre és koz­
metikai cikkekre életbe lép­
tették az egyfázisú fényűzési
adót A pénzügyminiszter rende­
letet adott ki, amelyben az illat­
szerekre és kozmetikai cikkekre 
életbe lépteti az egyfázisú fény- 
űzési adót. A fényűzési adó kul­
csa tizenhárom százalék, amelyet 
belföldön való gyártásnál az elő­
állító, külföldről való behozatal­
nál pedig a vámkezelési eljárás 
során az tartozik leróni, aki a 
vám fizetésére köteles. A rende­
let, amely felsorolja a fényüzési 
adó alá eső cikkeket, megállapít­
ja, hogy nem fényűzési tárgyak 
a borotválókrém, a borsavas hin­
tőporok illalositás nélkül, a fej­
mosók közül a hajpetról, a szesz

Ha Szt. István hetében Pestre jön, látogassa meg
Rákóczi-úti

ülj áu2:uL2n.áuzuL3^Lll=^s.t. 

Megnyitó vásárunk rekord árai:
Női kosztüm nehéz crepedechinből, 

gyönyörű fess faeon 37 —
Grenadin ruha csodaszép lenge sik­

kes facon 19 — j
í Nyári ruha nagyszerű mosó mű se- | 
! lyemböl sikkes facon 9 50
; Bemberg selyem ruha gyönyörű fess 
j facon ujja nélkül 16’ -
I Bemberg selyem ruha elragadóan sik­

kes facon hosszú ujjal 22 50
Kompié nehéz crepdechirböl, csoda­

szép 75 —
Crepeítcchin ruha elragadóan szép 

fess facon 37,—
Plissé alj nagyszerű krém, fekete és 

sötétkék finom gyapjú eolinból 12'50 
Pongyola kiváló kord bársonyból 

csodaszép 22' —
Pongyola csodaszép virágos flanel- 

j hói 10 —
I Női ruha finom tiszta gvapju anyag- 
I hói 17'50

Női kalapok csodaszép őszi ujdon- 
; _ Ságok 9 —

Őszi köpeny finom teveszörszerű 
1 divatkelmeből 45' —

Crepe de chin nehéz minőségben, 50 
divatszülőén 7'50

Kord bársony gyönyörű minőség, 50 
divatsz.inben 3 80

Iskola seviot finom gyapjúból, sötét­
kék 5 30

Sötétkék finom gvapju kelmék 9 
Gyapjú eolin minden színben 4 25 
Mosóselyem nagyszerű minsőég 1 95 
Virágos flanel csodaszép minőség 2 - 
Függöny grenadin 150 cm azéles 1 '25 
Frottír törülköző nehéz minőségben 2 50 
Lepedő gyolcs nagyszerű minőség­

ben 2 25
Kelengye gyolcs 10 évi tartóssággal V55 
Élkészlet ti személyes nagyszerű da- 

ma-ztból 11’80
Paplan lepedő gyolcs megbízható jó 

minőség 390

Férfiing finom puplin, vagy ox- 
fordból 9 p-t6l

Férfiing fehér és színes, nagy­
szerű minőség 8 p-tőt

Apacsing fehér és drap színben, 
kiváló ló minóség 6 50 p-tfll

Férfi hálóing 10 évi tartóssága 
anyagból 7 p-től

Rövid alsónadrág príma színes,
vagy fehér 2 20 p-tőt

Pjyama nagyszerű zefir, vagy
tenisz flanelból 12 p-től

Strand kabát elsőrendű kivitel­
ben 9 p-tőt

Mosóbör keztyií sárga nagyszerű
minőség 10 p-től

Nappa keztyii (kutyabőr) első-
.„ ... női 7 50 p-tfllrendu gyártmány (éffi 8 50 p-töt

Flór zokni divatos, nagyszerű
minőség V90 p-től

Férfi magas harisnya nagyszerű 
minőség 3 25 p-től

Férfi zsebkendő gyönyörű minő­
ségek tucatja 8 p-tőt

Nadrágtartó príma jó min. 1'80 p-től
Bemberg selyem harisnya garantált 

jó minőség 4 30 p-től
Bemberg selyem harisnya kis hibával 

jó minőség 3'50 p-től
Kötött kabát Unom gyapjú min 25 p-től 
Kötött mellény és pullower finom

gyapjúból 9 80 p-től
Reform nadrág prima csikós tricot 

selyemből 2 60 p-től
Csípő fűző nagvszerű kivitel. 850 p-től 
Öves harisnyatartó fin. clotból 3 — 
Kombiné (ing-nadrág) színes finom 

anyagból csipkével 3'50 p-tőV
Szoknya kombiné színes finom 

anyagból csipkével 4'80 p-tőt
Kombiné nagyszerű színes trikót

selyemből 2'80 p tőt
Melltartó pazar választékban 1 25 p-től 
Glassé keztyűk nagyszerű min 6 50 p-től 
Sárga és drap svéd ut. keztyűk 2 —

„ _ jxi, mosó kelme, férfi- és női gyapjukelme.
Néhány CZCr mSTBCieK vasznn- sifnn.grenadin, damaszt és gyolcs 
1, 2 és 3 méteres darabokat POTOM ÁRON árusítjuk Szent István hetében.

Ezúttal nem árakkal, hanem minőségekkel versenyzőnk.
Fióküzletünk v-déken sehol nincsen.

GÓLYA ÁRUHÁZ
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 38.

: nélküli kátrányos hajmosóviz és 
a shampoon, a fogápolószerek, a 
gyermekhintőpor, gyermek kenőcs, 

; a szalicilos hintőpor illalositás 
' nélkül, a sósborszesz és a vase- 
; lin illalositás nélkül.

dik a Bácskai Motorkerékpárosok 
Clubja is, amely turakirándulást 
rendez Halasra 

Sakk-élet.
A Bajai Sokk-Kör holnap, va- j 

sárnap reggel Nagybaracskára ran­
did ki, ahol megalakítják o Sakk- \ 
Kör helyi csoportját A kirándu­
láson részt vesz dr Knézy Lehel, 
Pollich Miklós, Spitzer István és 
Gersich István

A Bajai Sakk-Kör a Kiskunha­
lasi Sakk-Körrel előzőén kötött 
megállapodás értelmében szeptem­
ber 8-ikán átrándul Kisasszony- 
napján Halasra, hogy ott lejátszó 
az idei első fordulós sakk-tornát. 
A Bajai Sakk-Kör számos tagja 
megy át Halasra, hogy részint 
mint aktív játékos, részint mint 
néző vegyen részt a délelőtt II 
órakor kezdődő tornán A csoport 
reggel utazik el és este tér vissza 
Bajára. A bajai játékosok négy 
sakkórát visznek magukkal. Noha 
a Kör legjobb játékosai hiányozni 
fognak, mégis meg akarja tartani 
szepl 8 án a Bajai Sakk- Kör az 
első fordulót, mert az a cél, hogy 
a gyengébb és gyakorlatlan játéko­
sok is 'játékrutinra tegyenek szert 

Ugyanekkor a Bajai Sakk-Kör 
halasi kirándulásába belekapcsoló-

FISK PNEU
a leggazdasá- 

i gosabb
Vesérképviselet:

Autófelszerelési
•tyEÍ. R-T. K-pest, IV Aranv- 

kezu.2. Tel. Aut. 812-41

Szombat és vasárnap a 
„Cárevio“ film keretében 
fellép H világhírű 16 tagú

DONI
kozák kórus

Nikolaj Wszevolodolf volt cári 
tábornok karmester vezetésével, 
eredeti kozák viseletben. Orosz 

dalok, gitár kisérettelel az
Urániában. 

Mindkét este 10-től a 
NEMZETI SZÁLLODA
teraazán hangversenyez.

Eladó szőlő.
Elsőrendű, jó karban lévő 6 hol­
das szőlő közel a városhoz két 

cserepes házzal eladó.
Cim a kiadóban.
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Darkfi>ttá22llK nasici-féle Szlavóniai tölgyből készült elismert 
t t ^ ^ legjobb és legszebb parkettával
1 3 K. 3 & ti ö 1^' ^ *>' 3MHS3BIBBHIIII1WM Lefektetését elvállalja?!

I Ajzz. József I
butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Remington Írógépek,

legjobb és szakszerű beszerzési forrása, valamint javítása

Fränkel és Horváth-nál Baja, Budapesti-utie.
Fegyver-, lőszer-, lop orárusitás.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK. I

Aug. 12-től auguszt. 19-ig
reggel fél b óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
j^y6gyüzuréííz i atikAja i8it

éjjeli szolgálatot,
*z ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
s közönség rendelkezésére.

-r ,vv "iii
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TfiFTÖfép«SS
mégis a. fogjoDDőki

KAPHATÓ : ,

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

1929. Pk. 12237. szám. 
j 1929. vght. 1142. szám.
i Árverési hirdetmény.
! Dr Fisclil Ferenc bajai ügy- 
I véd által képviselt Varga és En- 
I gelman bpesti cég javára 1705 P 

50 fii!, követelés és járulékai 
erejéig a bajai kir. járásbíróság 
1929. évi P 691. sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 
1929, évi május hó 11-én le­
foglalt 3680 P becsértékü ingó­
ságokra a bajai kir. járásbíró­
ság fenti számit végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 
1908. évi XLI. t-c. 20. §-a alapján 
a fent megnevezett s a foglalási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is az árverés 
megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési jo­
guk ma is tennál és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset fo­
lyamatba nincs, végrehajtást szen­
vedő lakásán üzletében Baján, 
Flórián utca 12. sz. alatt leendő 
megtartására határidőül 1929. évi 
augusztus hó 22. napjának dél­
előtti 12 órája tüzelik ki, ami­
kor a biróilag lefoglalt bútorokat, 
s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés 
ellenében, esetleg becsáron alul 
is el fogom adni.

Baja, 1929. évi julius hó 31.
Hoffmann Győző 

kir. bír. végrehajtó.

Megjelent az uj
250-es PUCH

motorkerékpár!
ELŐNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezétése 10 perc alatt
elsajátítható. ÁRA 1200 pengÖ. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER es TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon : 256.

Paradicsom-
áttörő

Baja, Erzsébet kir-néu10

I Két bútorozott
szoba

1 kiadó Mátyár király-tér 13. sz. a.

szita, 
jó, olcsó,

o»
CN

Co

KÉME
6)

U T R Y-nál
Erzsébet kir u 38

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából.
Baja. Mátyás király tér 10.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és íűzmentes 

a valódi
Hatschek-íéle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovica part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nyomatott a lorvm-nyomba gyorssagoian tiajan,

végr-

végrehajtó j
Bc. 102. §-a
«közhírré teszi, 
«központi kir. ;
I évi P. 7761. 
íikeztóben dr. 
lapesti lakos
w [ Furnérgyár

r _t. buda- j 
|09 P 44 f. s 

június hó j 
kielégítési ‘

.c- és felül- 1 
|gőre becsült j 
|k, u. m.: kti- - 
spédlők, hálók, ; 
Igóságok nyíl- I 
1 falnak.

’ i bajai kir. ’ 
i i Pk. 12989. 
i ,n 209 P 44 
; ennek 1928. 
(apjától járó 8 

>/, százalék 
összesen 107 
,g már megál­
ljéig, Báján, 
ér 6. sz. alatt 
a 1:629. évi ■ 
jának délelőtti j K 

kitűzetik és 1 sKUUZ.-VUIX v-o
jdékozók oly 
atnak meg, 
igóságok az
és 108. §-ai 1 
izfizetés mel- 1 r

(
írének, szük- 

al-ul is el (

.'lárverezendő i 1
s le- és fe- 

jkra kielégi- I 
olna ezen ár- j 
LX. t.-c. 120. j 
javára is el- j

f). évi julius i f

égő József 
fcir. végrehajtó
*

Itmányu

izék
italok
érezhetők

Fiainál
(. Telefon 280.

trészei
íbban
Géza

m kapható.

dó
ciáratu szoba, 
illái egy ma­
ternek.
’italban.


